
Високи представник осудио политику глорификовања ратних
злочинаца

Јучерашња додјела повеља оптуженим и осуђеним ратним злочинцима, коју је уприличио предсједавајући
Народне  скупштине  Републике  Српске  Недељко  Чубриловић,  представља  неприхватљиву  праксу  у
модерном и цивилизованом свијету. „Република Српска законски је утемељена 1995. године Уставом Босне
и Херцеговине, који је дио Анекса 4 Општег оквирног споразума за мир. Народна скупштина РС, као дио
законодавне власти у Републици Српској, је у обавези да поштује једнакоправност свих конститутивних
народа, као и да промовише мир, толеранцију и помирење у складу са Дејтонским споразумом и Уставом
Републике Српске.“

„Глорификовањем ратних злочинаца, власти РС су пропустиле прилику да Републику Српску представе као
политички зрео, модеран и прогресиван ентитет за све конститутивне народе и грађане,“ рекао је високи
представник Валентин Инцко.

„Да је другачији приступ могућ показује и недавни примјер из Њемачке. Град Енгелсбранд је додијелио
Вилхелму Кустереру одликовање за дугогодишњи рад у градском вијећу. Накнадно се сазнало да је 1944.
године, као члан СС-а , Кустерер учествовао у масакру 800 цивила у италијанском граду Марзабото, за шта
му је и суђено. Када је млади градоначелник Енгелсбранда у марту ове године добио информацију о
његовој улози у овом масакру, 94-годишњи Кустерер је морао вратити своје одликовање.“

„Овај примјер – а то није једини такав случај – показује демократску зрелост и политичку културу, нешто
чиме би се морали руководити Народна скупштина РС и предсједавајући Чубриловић. Они су сами себе
позиционирали изван обима европских и цивилизацијских вриједности. Колико онда уопште вриједи потпис
или ријеч појединца или странке када кажу да желе европски пут,“ додао је високи представник.

На крају, високи представник је такође рекао да „такве активности власти у Републици Српској нису у
складу са њиховим обавезама према Општем оквирном споразуму за мир, а које укључују промовисање
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мира, толеранције и помирења, али и стварање политичких, економских и социјалних услова за одржив
повратак избјеглица и расељених лица.“


